

助企纾困保民生

通讯员 胡珮婷

本报讯 近日,金华市中级人民法院通报了全市法院发挥执行职能,助企纾困保民生专项执行行动、打击拒执行为的基本情况:全年共执结涉民生执行案件4174件,到位1.55亿元,执结欠薪案件2941件,到位7086.67万元,平均执行结案用时减少16.8%,执行案款发放提速50.2%。

据介绍,金华法院致力于探索多元救助工作方式。如婺城法院对接道路事故救助基金和工商联、检察院、慈善总会设立专项社会帮扶基金,义乌法院会同慈善总会构建财政救助与社会救助衔接机制,东阳法院与慈善总会、农商行联合设立矛盾纠纷化解社会关系修复专项基金等。全市法院全年对被欠薪的困难群众司法救助累计74人次130.15万元。

同时,金华法院积极争取党委政府支持,深入推进执行一件事集成改革。永康推进“诉源智治·龙山经验”应用迭代升级并开通执行直通车,浦江打造执行信访“码上办”,金东开发“全民抓老赖”微信小程序等。通过数字赋能形成多元解纷格局,形成全社会参与执行的良好法治氛围。

此外,金华中院构建“输氧玻璃罩”,推动出台《关于深化府院协同优化执行工作推进助企纾困的若干意见(试行)》,府院协同构建执行助企纾困全链条智治体系,创新府院联审、名录管理、债权人达成“一揽子”和解、第三方监管等执行措施,汇集企业信用、行业前景、资产负债和税收外贸等全方位信息,在“玻璃罩”监管下实现执行松绑“输氧”,精准帮助诚信且有持续增长可能的企业有序恢复偿债和经营能力,前期已试点对7家企业实施执行纾困松绑,实现债权清偿与诚信经营双平衡。

过去一年,金华两级法院充分发挥执行工作服务中心、保障民生的司法职能,一方面,组织全市法院部署开展“发挥执行职能,助企纾困保民生专项执行行动”,妥善维护中小微企业和农民工合法权益。另一方面,深挖拒执犯罪线索、强化各方协调配合,持续加大对被执行人规避执行、逃避执行的打击力度,让群众真正感受到执行工作的力度、速度和温度。

联合布控促执行

通讯员 丁海芳 汤彩丽

本报讯 法官,我还钱,你就不要追究我刑事责任了吧!近日,被执行人吴某主动找到法院要求还钱。

原来,早在2004年,吴某驾驶车辆撞伤刘某,造成刘某8级伤残。经龙泉市人民法院判决,吴某还需支付赔偿款4.49万元。

案件进入执行后,吴某下落不明,法院也未查询到其名下财产,案件一时陷入僵局。

前不久,为兑现生效判决,法院联合公安局布控并抓获了吴某,发现吴某在2020年期间用10万余元购买新房,属于有能力履行而拒不履行的情形,故法院将该案件以涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送公安。

一开始,吴某仍未主动履行,但听到不还钱就要被判刑,他彻底慌了,主动还清所有债务,案件最终顺利执结。

共迎新春

近日,诸暨市公安局陶朱派出所副所长赵纲和社区民警赵铁松,走访慰问在诸过年的外籍友人,并为他们送上新春祝福和春联。

通讯员 杨宝露 周金晶



送证上门

近日,平湖市公安局新仓派出所民警来到辖区,把新办好的身份证件和户口簿送到群众手中,并送上节日祝福。

通讯员 谢远远



保障安全

近日,衢州市柯城消防救援大队的消防监督员深入年货市场,开展节前消防安全专项服务保障工作。

通讯员 傅元璋 邵张峰



排查隐患

近日,建德市大慈岩镇综合执法队协同专职消防队工作人员,来到辖区烟花爆竹零售点,全面检查烟花爆竹质量、商家进货渠道、消防器材配备是否到位等情况。

通讯员 江国宏



警车开道护平安

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安局交警大队宜山中队民警在巡逻途中,一对夫妻抱着一个孩子,急匆匆跑到警车前向民警求助,称孩子因为高烧昏迷,急需送医救治。

民警见状,立马打开车门,鸣起警笛,直奔医院。原本20分钟的路程,仅用时8分钟,就将孩子送到急救室门口。

看到孩子顺利就医,民警默默离开,重新回到岗位上。事后,民警回访得知,孩子已无大碍。

深夜相助获赞许

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队辅警林港、应新文在巡逻时,发现一名老人瘫坐在快车道上,情况十分危险。

林港立即下车上前询问情况,得知老人当时不慎摔倒,虽无大碍,但腿脚不便,便与应新文一边将老人扶到路边安全地带,一边与老人聊天缓解其紧张情绪。

老人记不起家人电话号码与住址,林港便求助中队,积极寻找线索,最终找到老人家人。当晚11点左右,老人子女赶到现场,向交警不断表达谢意:麻烦你们了,谢谢!

火灾防控不松懈

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队深入推进全市冬春火灾防控百日行动。

检查期间,消防监督人员发现许村镇荡湾村荡湾路22号的中亿纺织有限公司,存在疏散指示标志、应急照明损坏,车间一层安全出口封闭,消防车道被堵塞、占用,厂房内电气线路未穿管保护等问题;塘南路123号的民泰煤气有限责任公司,存在液化石油气瓶仓库内设置配件仓库问题未整改,仓库门口缺少风险告知牌等问题。目前,大队已责令上述企业立即整改。

坚守底线扬清风

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队党委班子深入贯彻落实中央八项规定精神,开展节日期间党风廉政建设工作。

连日来,大队通过学习各级纪委有关规定、廉政谈心谈话、通报典型案例等形式,督促全体党员干部自觉规范行为,杜绝接收礼品、购物卡等行为,增强廉洁意识。同时,大队通过节前走访消防救援人员家庭,引导家属当好廉内助,牢筑反腐防线。

学思悟践勇担当

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队积极学习党的二十大精神,不断提升队伍综合应急救援能力。

大队通过诵读接龙、要点快问快答、应知应会考试等形式,组织全体指战员学习党的二十大精神,组织观看红色影片《高山下的花环》,引导大家缅怀革命先烈,坚定理想信念。